
 

Indul 2025! Indul a gazdaságélénkítés! 

2024. derekán az egyértelmű kormányzati kommunikáció hatására a közvélemény 

széleskörben kezdett foglalkozni azzal, hogy a következő időszakban Magyarország 

Kormánya elkötelezetten támogatja majd a kis- és középvállalkozásokat. Ezt követően 

ismét nagy figyelmet kapott a kérdés, amikor az év utolsó időszakában a fennálló 

kihívásokra reflektálva meghirdették az Új Gazdaságpolitikai Akciótervet, majd ezen 

belül részletesen bemutatták a Demján Sándor Programot. Idei első 

blogbejegyzésünkben kitekintünk arra, miért fontos a kkv-k támogatása, majd röviden 

bemutatjuk a Programot is. 

KKV-k! De miért? 

A kormány Új Gazdaságpolitikai Akciótervének aktív gazdaságpolitikai eszközöket 

felvonultató intézkedéseinek középpontjában a kis- és középvállalkozások állnak. Joggal 

tesszük fel azonban a kérdést, hogy miért?  

 

1. ábra. A KSH 9.1.1.17. számú adatsor alapján 
 

A választ abban kell keresni, hogy a figyelmet a kkv szektor hazai gazdaságon belüli súlya 

teszi indokolttá. A hazánkban működő több százezer vállalkozásnak egy százaléka sem 

tartozik a nagyvállalati kategóriába. Ezzel együtt a magyarországi foglalkoztattak körülbelül 

kétharmadának a kkv-k biztosítják a megélhetést. Vagyis mint jelentős foglalkoztatók 

jelennek meg. Ezzel a gazdaság és a társadalom stabilitásához járulnak hozzá ezek a 

szervezetek.  



 

Az sem megkerülhető, hogy e vállalkozások könnyen tudnak alkalmazkodni az új 

elvárásokhoz, beleértve akár a technológiai adaptációt, akár a helyben megszülető speciális 

igényekre adott válaszokat. 

Persze számos mutató van, amely azt mutatja, hogy a gazdaság ilyen jellegű elaprózottsága 

nem minden tekintetben kedvező. A KSH vállalkozásokra vonatkozó adatai például 

különösebb elemzés nélkül is megmutatják, hogy minél kisebb egy gazdasági társaság, 

annál kevésbé hatékony a működése. Példaként kiemelhetjük, hogy egy egy fős 

mikrovállalkozásban az egy munkavállalóra jutó nettó árbevétel csupán tizede annak, mint 

ami egy nagyvállalatban jut egy munkavállalóra. Ezzel együtt jelentős különbségek vannak 

az értékesítésben, a vállalati szektor teljes árbevételének megoszlásában, az export-

értékesítésben is. 

Összességében – anélkül, hogy ténylegesen mélyre ásnánk a kkv szektor helyzetének 

megértésében – két dolgot kell kiemelnünk: az egyik, hogy a kkv szektor szerepe a hazai 

gazdaság stabilitásának fenntartásában megkerülhetetlen. Még akkor is, ha egyébként – és 

itt jön a második kiemelendő pont – e szervezetek a nagyvállalkozásokhoz mérhető 

hatékonyságot nem tudnak felmutatni, amely a versenyképességüket rontja. Így válik 

érthetővé, hogy miért elengedhetetlen, hogy a kkv szektor támogatása, annak megerősítése 

kiemelt figyelmet kapjon a Kormányzat gazdaságpolitikájában. 

Miért éppen most? 

Felvetődhet a kérdés, hogy miért éppen most kapnak figyelmet a kkv-k, ha az imént 

bemutatottak alapján jelentős súlya van e szervezeteknek a magyar gazdaságban. A válasz 

erre azonban az, hogy a Kormány nem csak most fordított figyelmet a kkv szektor 

támogatására, a fejlődésre való ösztönzésre. Csupán most eredményezett mindez 

jelentősebb visszhangot az Új Gazdaságpolitikai Akcióterv bemutatásával. Valójában 

korábban is számos olyan program indult, akár szervezetünk közreműködésével is, 

amelynek kifejezetten ez a szektor volt a kedvezményezettje. Viszont mindez eddig is 

tervszerűen, célzottan zajlott. Anélkül, hogy túl mélyre ásnánk, érdemes felidézni, hogy 

2019-ben elkészült Magyarország 2030-ig szóló kkv stratégiája 1000 vállalat bevonásával, 

amely például nagy hangsúlyt fektetett a cégek technológiai fejlődésére, innovációs 

képességének erősítésére. 

Reflektálva a 2019-ben még nem látható gazdasági kihívásokra, új körülményekre, 2023-ban 

e tervezetet a Nemzetgazdasági Minisztérium felülvizsgálta, és frissítette azt. Ebben a 

következő jövőképet határozzák meg: 

„A Stratégia víziója a sikeres vállalkozásokra összpontosít. Ebben a jövőképben a hazai 

KKV-k európai színvonalon működnek, többféle finanszírozási forráshoz is hozzáférnek, 

fokozódó figyelmet fordítanak tevékenységük során az energiahatékonyságra, és biztosítják 

a magyar családok megélhetését. A magas hozzáadott értékű és exportteljesítményű magyar 

kis- és középvállalkozások a regionális és globális piacokra is eredményesen terjeszkednek, 

beszállítóként is sikeresen helytállnak. A KKV-szektor stabilitását megerősíti a vállalkozások 

válságállósága, megújulásra és újratervezésre való képessége. Erős infrastrukturális 

alapokra építkezve a digitalizációs transzformáció és a zöld átállás eredményeképpen a KKV 

vállalkozások működési hatékonysága minden méretkategóriában javul. A tudásáramlás és 

hatékony tudásfelhasználás, a jövő technológiáihoz és a kapcsolódó naprakész 

ismeretekhez való hozzáférés lehetősége révén fejlődik a vállalkozói és vezetési kultúra, 

növekszik a vállalkozások tudatossága, erősödnek a menedzsment és a munkavállalók 

kompetenciái. A jövőkép elérését a támogató szabályozási, intézményi, szervezeti, 

https://cdn.kormany.hu/uploads/document/a/ae/ae6/ae6ddf3889f14153a81dbe7b089d7a60e3ff6312.pdf


 

társadalmi és üzleti környezet segíti.  A magyar gazdaság egyensúlyra törekszik a 

nemzetközi kitettség csökkentése és a hasznos külföldi közvetlentőke-befektetések jelenléte 

vonatkozásában, így a növekvő magyarországi befektetések hatására a KKV-szektorban is 

javul a termelékenység, a technikai modernizáció és az exportképesség.”  (14. oldal) 

Vagyis látható, hogy a Kormányzat már korábban is tudatosan figyelmet fordított arra, hogy 

megerősítse a hazai kkv-szektort. Az Új Gazdaságpolitikai Akcióterv keretében megvalósuló 

Demján Sándor Program pedig célzott eszközöket kínál ahhoz, hogy többek között ez a 

jövőkép is megvalósulhasson. 

Demján Sándor program 

Végül blogbejegyzésünk lezárásaként szeretnénk összegezni, hogy a program keretében 

milyen támogatásokkal kíván hozzájárulni a Magyar Kormány a kkv szektor sikerességéhez. 

 

 

• A Kkv-k Beruházását és versenyképességét támogató tőkeprogram a gyors 

növekedést tervező vállalkozások számára kínál kedvező, évi 5%-os kamaton 

fejlesztési forrást, amely kapacitásbővítésre és különböző jellegű fejlesztésekre 

fordítható. 

• Az „1+1” kkv Beruházás-élénkítő Támogatási Program célja a beruházási 

aktivitás növelése, melyhez eszközbeszerzéshez igényelhető, vissza nem térítendő 

támogatás. 

• A „Minden vállalkozásnak legyen saját honlapja” program célja, hogy támogassa 

a vállalkozások online jelenlétét, az e-kereskedelmi aktivitás intenzitását.  

https://www.dsprogram.hu/demjansandorprogram/
https://www.vali.hu/egypluszegy-program
https://palyazat.neum.hu/


 

• Széchenyi Kártya Program beruházási hitelek kapcsán egy ügyfélkamat-

csökkentés valósul meg. A kisvállalkozások kamatterhei ezzel a jelenlegihez képest 

akár negyedével is csökkenhetnek, javítva a vállalkozások hitelfelvételi kedvét. 

• Az Exportösztönző hitelprogram ugyancsak egy kedvező hitelkonstrukció. A 

Kormányzat vállalja, hogy 350 milliárd forintnyi kedvezményes hitelt kínál azon 

cégeknek, amelyek az export felfuttatásában vállalnak szerepet. 

• A Kifektetést támogató hitel- és tőkeprogram célja, hogy a Kormány támogassa a 

sikeres magyar vállalkozásokat a külföldi piacra lépésben. A programban 

kedvezményes kamatozású hitelek, hitelfedezeti garanciák és tőkefinanszírozás is 

elérhető. 

• A Vállalkozásfejlesztési uniós programok felgyorsítása nem egy konkrét 

intézkedés, hanem leginkább egy vállalás a Kormány részéről, hogy a kkv-szektort 

célzó uniós finanszírozású programokat minél előbb elindítsa. 

• A KKV szektor adminisztrációjának csökkentése a hazai vállalkozók sokszor 

megfogalmazott kérése. Emiatt a Demján Sándor Program keretében a Kormányzat 

felülvizsgálja a kkv-kat érintő adminisztrációs terheket, és vállalja, hogy lépéseket 

tesz azok csökkentése érdekében. 

+ A Mikrovállalkozások villamosenergia árainak csökkentése egy plusz vállalása a 

Kormánynak, amellyel a mikrovállalkozások energiaterheit kívánja korlátozni. Ennek 

keretében e szervezetek 4,6 MWh/év fogyasztásig a Kormány által meghatározott, 

kedvezményes áron vehetik az áramot, ha kisfeszültségen vételeznek és összes 

felhasználási helyük tekintetében együttesen 3x63 Ampernál nem nagyobb 

csatlakozási teljesítménnyel rendelkeznek. 

 

A részletekről az adott program számára létrehozott oldalon vagy a 

https://www.dsprogram.hu/demjansandorprogram/ felületen tájékozódhat! 

https://www.kavosz.hu/
https://exim.hu/demjan-sandor-program/
https://exim.hu/demjan-sandor-program/
https://www.dsprogram.hu/demjansandorprogram/

